

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 122

11 августа 1936 г.

(409)

Сегодня—семинар рабкоров

Очередной семинар рабкоров, не состоявшийся 5 августа, назначается на сегодня, т. е. 11 августа, в 5 ч. вечера, в комнате редакции газеты „Каучук“ Все товарищи, выделенные для посещения семинара, должны явиться без опоздания. Лекцию читает тов. Кошуба. Тема—„Основные этапы развития рабкоровского движения“.

Редакция газеты

ПО ЦЕХАМ И СМЕНАМ НАШЕГО ЗАВОДА

ХОЛОДИЛЬНЫЙ ЦЕХ

СЭКОНОМИЛИ 250 ТЫС. КВТЧ ЭНЕРГИИ И 120 ТЫС. КУБОМЕТРОВ ВОДЫ

Работа холодильного цеха по причине исключительно жаркого лета и значительно возросшей тепловой нагрузки протекает в более трудных условиях, чем в прошлом году. Несмотря на это, в результате стахановского движения, соцсоревнования и ударничества, при достаточной подготовке агрегатов к летнему периоду, цех имеет, сравнительно с прошлым годом, значительное улучшение работы.

Это видно из таких сравнительно данных:

В первой половине прошлого года цех отработал 3080 агрегаточасов, дав среднюю температуру холодоносителя 10,7 градусов и снимая с агрегата 97 проц. плана. А в первой половине текущего года цех отработал 11682 агрегаточасов, обеспечив заводское производство в среднем температурой 16 град. и превнеив производительность агрегатов по отношению к плану на 24 проц. Это уменьшение количества агрегаточасов, при значительно улучшенном качестве холода, с экономило 250 тыс. квтч энергии и 120 тыс. куб. м воды.

Улучшение работы объясняется в основном следующими мероприятиями. Достаточно хорошая подготовленность цехов потребителей холода к летним условиям. Правильная организация стахановского движения в холодильном цехе и мобилизация рабочих цеха на выполнение производственных заданий. Вполне удовлетворительное состояние и бесперебойная работа агрегатов, что обусловлено хорошим качеством ремонта и внедрением ряда рационализаторских мер.

Однако, несмотря на улучшение в работе, цех в особо жаркие дни одерживает работу завода. Причины этого таковы: до 1 августа стояла высокая температура производственной воды и был острый недостаток в артезианской воде; частая загрязненность конденсаторов приводит к периодическим их чисткам и к остановке агрегатов; работа завода не приспособлена к внешним температурным условиям.

Бывают случаи, когда завод в середине дня работает при большом количестве печей, а в ночное время, то есть в более благоприят-

ных условиях, число работающих печей снижается. При включении или выключении печей диспетчеры не считают своей обязанностью предупреждать об этом работников холодильного цеха.

Устранение указанных недостатков несомненно обеспечит вполне нормальную работу холодильному цеху и бесперебойное снабжение завода холодом.

Нач. цеха Несиков

ВЫВОД—ЗА ДИРЕКЦИЕЙ ЗАВОДА

2 августа я обратился к зам. директора тов. Константиновой с просьбой разрешить использовать одну автомашину для вывозки в три приема от цеха обработанной битой тары (шлам). Тов. Константинова дала согласие:

„Гараж. Обеспечьте машинной обработкой в вечерней смене“.

Но вместо того, чтобы выполнить это распоряжение, зав. гар. Ларский машину не дал, а лишь матерно меня обругал.

Вывод—за дирекцией завода. Завхоз цеха обработан Рыбкин.

Рекорд бригады № 8

Бригада № 8 опытной граншей третьего корпуса полимеризации выгрузила 6 августа блок из аппарата № 107 со съемом каучука 17 килограммов в час.

По рекордным семам каучука в час, бригада № 8 и в июле занимала первое место.

„Их моют дожди“

Моторы 430 кв, принадлежащие отделу оборудования, стоят под открытым небом. Их поливает дождем, части покрываются ржавчиной, обмотка портится. Но хозяину моторов, тов. Гостеву, до этого будто и дела нет.

За допущение порчи социалистического имущества надо „погладить“ по головке нерадивого „хозяина“ тов. Гостева. В.

Слотыкаются, но не убирают

Сменные начальники цеха обработки, сдавая смены, не производят предварительную уборку кусков каучука, разбросанных по цеху. Слотыкаются об эти куски, но придерживаются „правила“:

Лишь бы сдать смену! Для разного рода отбросов в цехе установлены специальные ящики, но их не используют по назначению. Отбросы выбрасываются непосредственно через окна. Этого также „не замечают“ начальники смен. Р.

Плохая сдача смен—тот же брак

5 августа в цехе обработки смена „Б“ сдала рабочее место смене „А“ в неопрятном состоянии. Станки стояли близко к гребеночным станкам, у которых зубцы остались неочищенными, и к ним нельзя было подойти. На карасном ме-

сте все было разбросано. Рабочее место гребеноч, смазанное керосином, осталось недомытым. На полу валялись стружки.

До конца работы см. „Б“ оставалось пять минут. Смена „А“ потребовала от смены „Б“ убрать рабочее

ПРИ ЧЕМ ТУТ РАК?

При нашем заводе проводились курсы по изучению контрольно-измерительных приборов. На курсах занимались инженеры и техники печного цеха. Каковы результаты этой учебы—неизвестно.

Курсы закончены еще два месяца назад, но экзамены до сих пор не проведены. Это дело затягивает преподаватель, он же начальник ЦБ КИП тов. Шилов. На неоднократные запросы об экзамене он отвечал: — Мне не до вас!

Наконец перед ним поставили вопрос ребром:

— Когда проведете экзамен?

Захар Захарович ответил: — Когда рак свиснет.

Спрашивается: когда же свиснет рак Захара Захаровича? И при чем тут вообще рак?

Лазаревская

место за это время, чтобы своевременно заступить на работу. Но смена „Б“ (бригадир Луговцова) все же место не убрала. Как только гудок прозвучал, так вся бригада смылась.

Колесникова

День нашей родины

(ПО РЕСПУБЛИКАМ, КРАЯМ И ОБЛАСТЯМ)

„АНТ 25“ НА ПУТИ В МОСКВУ

7 августа самолет Героев Советского союза Чкалова, Байдукова и Белякова „АНТ-25“ прилетел в Красноярск.

8 августа в 6 ч. 10 м. по московскому времени „АНТ-25“ вылетел из Красноярска

в Омск, имея на борту инженера т. Стомана.

В 18 ч. 05 м. 8 августа самолет „АНТ-25“ опустился на Омском аэродроме. Путь от Красноярска до Омска самолет прошел за 8 ч. 55 м.

Герои Советского Союза товарищи Чкалов, Байдуков и Беляков возвращаются в столицу родины, в Москву. В связи с этим на них героев почитают многочисленные приветы, публикуемые в центральных газетах. Ничего мы даем для таких приветов: М. И. КАЛИНИНА и АНДРЕ ЖИДА.

Привет покорителям воздушных пространств!

Покорителям воздушных пространств героям Советского союза Чкалову, Байдукову и Белякову—пламенный привет! Совершив беспрецедентный в истории авиации перелет по сталинскому маршруту, советские летчики доказали, что они являются подлинными большевиками, достойными своего великого вождя Сталина, достойными своей социалистической родины. М. Калинин

Приветствие Андре Жиде

Находящийся в Сочи знаменитый французский писатель Андре Жид, узнав о возвращении в Москву героев Советского союза Чкалова, Байдукова и Белякова, передал корреспонденту ТАСС на имя экипажа са-

молета „АНТ-25“ следующее приветствие:

„Москва. Экипаж самолета „АНТ-25“—Чкалову, Байдукову, Белякову.

Пламенный привет славным пилотам. Андре Жид“.

КОРОТКО

По СССР

Александр Давидович Брускин назначен заместителем Наркома Тяжелой Промышленности. До назначения зам. наркома тов. А. Д. Брускин работал директором Челябинского тракторного завода им. тов. Сталина.

С 9 августа в Центральном парке Культуры и Отдыха им. Горького (Москва) началась декада авиации. Славными победами Советского воздушного флота и достижениями современной авиатехники будут посвящены специальные вечера, лекции, доклады и беседы.

55 заводов тяжелой промышленности Ленинграда дали прибыли за период полугодия 255 млн. руб.

Герой Советского Союза тов. Леваневский и штурман тов. Леваневский 8 августа вылетели из Сметля в Жюно (Ялска).

На днях выходит в свет первый номер нового журнала „Общественник“. Журнал открывается обращением, принятым на всесоюзном совещании хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности в Кремле.

По Ворожежу

При поликлинике № 1 на заводе им. Ворошилова организуется туберкулезное отделение. В амбулатории СКИ и завода № 16 будут созданы туберкулезные кабинеты. Все вновь открываемые учреждения получат рентгеновские кабинеты и лаборатории.

Неосторожное обращение с огнем охотником является одной из причин имевших место лесных пожаров. В связи с этим облисполком принял постановление, запрещающее до 1 сентября 1936 г. всякую охоту по всей области, кроме организованных охот на хищников.

На всесоюзные соревнования по бегу и прыжкам отобрана уже в основном команда от Ворожежской области. В ее составе—7 представителей города Ворожежа и 3 елецких спортсмена.

Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Яковлева отменила образцовую работу Ворожежского Облфинуправления в составлении местных бюджетов на 1935 год. Для планирования лучших финансовых работников и активн. участвовавших в составлении бюджета, Наркофин отпустил в распоряжение облфинуправления 10 тыс. рублей.

О СВЕРХУРОЧНЫХ РАБОТАХ И ПОРЯДКЕ ИХ ОПЛАТЫ

Сверхурочные работы, т. е. работы сверх нормального рабочего времени, как общее правило не допускаются. Но последние могут быть допущены лишь в следующих исключительных случаях:

- а) при производстве работ, необходимых для обороны республики и для предотвращения общественных бедствий и опасностей;
- б) при производстве общественно-необходимых работ по водоснабжению, освещению, канализации, транспорту и телеграфной связи, для устранения случайных или неожиданных обстоятельств, нарушающих правильное их функционирование;
- в) при необходимости закончить начатую работу, которая вследствие непредвиденной или случайной задержки по техническим условиям производства не могла быть законченной в нормальное рабочее время, если при этом прекращение начатой работы может повлечь за собой порчу материалов или машин;
- г) при производстве временных работ по ремонту и восстановлению механизмов или сооружений в тех случаях, когда расстройство таковых вызовет прекращение работ для значительного количества трудящихся.

Во всех случаях применение сверхурочных работ разрешается только с разрешением инспектора труда соответствующего профсоюза (в аварийных случаях с последующим уведомлением). За производство сверхурочных работ без разрешения от соответствующего органа лица, допускающие сверхурочные работы привлекаются к уголовной ответственности по ст. 133-й УК РСФСР.

Допускается к производству сверхурочных работ в указанных выше случаях только лица, достигшие 18 летнего возраста, при чем количество сверхурочных работ не должно превышать для каждого нанявшегося в течение года 120-ти часов, а в

течении 2-х дней подряд не должно превышать 4-х часов.

Сверхурочные работы не допускаются для возмещения времени, потерянного при опоздании на работу, а также не допускается компенсация сверхурочных работ отгулом.

Оплата сверхурочных работ производится в полукратном размере нормального вознаграждения за первые 2 часа и в двойном за последующие часы (работа дни отдыха оплачивается таким же образом).

Правовой инспектор **Болотина**
От редакции

За последнее время сверхурочные работы на заводе достигли огромных размеров. Особенно они возросли по водохозяйству (нач. цеха Константинов). Здесь сверхурочные работы в июле месяце выразились в 2477 часов и это количество отработано только 12 человеками.

Подобные факты часто допускаются и по механическому цеху. Так например, 29 и 30 июля работники Чежулаев и Попов. У них сверхурочные работы достигли до 48 часов. У Ерохина за 29 июля сверхурочные выразились в 24 часа.

Считая такое положение совершенно недопустимым, мы обращаем внимание завода и прокуратуры на подобные факты и требуем принять более решительные меры к любителям сверхурочных работ.

По следам наших выступлений

(Ответ нач. контактного цеха т. Золотарева на заметку Ш. Даниловой «Когда же Гольдблaub ответит прямо?»)

Разбор случая падения концентратной дивинила в газете, описанного в газете «Каучук» № 116 от 3-го августа тов. Даниловой дал следующее:

- 1) данных на то, что анализ сделан неверно—нет.
- 2) Температура по перегреву спиртовых паров и ретортах в основном держалась ровная.
- 3) Температура на перегревателе № 34 повысилась с 150 до 180 градусов. Это указывает, что условия обогрева реторт и емзек были различные. Поэтому утверждение тов. Даниловой о том, что режим ею держался в течении 16 часов работы одинаковым — правильным признать нельзя.
4. Остается незафиксирован-

На физкультурные темы

Надо прибавить часов для занятий

6 августа состоялось занятие работников нашего завода (команда тов. Жестовского), которые в Международный Юношеский День должны будут продемонстрировать выступление в упражнениях с винтовками.

Команда разделена на две группы.

Во время подготовительных занятий проявили себя как отличники: по 1 группе—т. т. Левин, Лопатин и Чепрасов, и по 2 группе—т. т. Обухов, Лавинский, Грошев и Крыцян.

Но, к сожалению, общий результат занятий показал, что таких товарищей в команде еще мало. Средняя оценка по пятибалльной системе на занятиях 6 августа установлена: для 1 группы—2,2, и для 2 группы—2,1.

Чтобы хорошо подготовиться к выступлению в упражнениях с винтовками 1 сентября, необходимо увеличить запланированное для этой подготовки количество часов занятий.

Делялов

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

УСПЕХИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК

ЛОНДОН. 9.—Правительственные войска продолжают развешивать активную деятельность. Печать сообщает об успехах правительственных войск на северном фронте, в районе между Мадридом и Бургосом. К северу от Мадрида правительственные войска, словив напор мятежников, взяли много пленных и захватили значительные трофеи. В боях в районе Сомсьера фашистский генерал Мола потерял в бою 3000 человек.

На юге в настоящее время правительственные войска концентрируют силы для решительной атаки против мятежников в Алжесирасе и Ла Линеа. Нападение будет вестись с моря и с воздуха. Пилительственные военные корабли все время крейсируют в районе Гибралтарского пролива. Мятежники также укрепляют свои позиции. Выезд из Ла Линеа совершенно закрыт. Из Марокко в Алжесирас вновь переброшено 1800 мятежников.

Из Малаги сообщают, что Гренада окружена правительственными войсками. Сообщают

также о полном окружении Кордовы.

В коммюнике, распространенном по радио штабом мятежных войск, опровергается сообщение о занятии Кадикса республиканскими дружинами. В том же коммюнике говорится, будто Бадахос находится в руках мятежных войск.

ПАРИЖ. 9.—Агенство Гавас сообщает из Модрида, что правительственные войска заняли остров Форментера, один из Балеарских островов. Республиканскими дружинами занят также остров Ивиса.

ЛОНДОН. 9.—В связи со сведениями о подготовке мятежниками наступления на Валенсия, местные профсоюзные организации выпустили призыв о мобилизации 10 тысяч человек для защиты Валенсии. Рабочие массами вступают в правительственные войска. В Малаге, которой угрожает нападение мятежников, созданы отряды народной милиции общей численностью в 50 тысяч человек.

ИТАЛИЯ ПОДГОТАВЛИВАЕТ ИНТЕРВЕНЦИЮ

ЛОНДОН. 9.—«Сендей экспресс» сообщает из Рима, что итальянское правительство рассматривает вопрос относительно вооруженного вмешательства в гражданскую войну в Испании. 81 бомбардировщик якобы готов к вылету из Сардинии в Барселону.

Грандиозный митинг народного фронта в Париже

ПАРИЖ, 9 (ТАСС).—Вчера под председательством Франсуа Журдена состоялся грандиозный митинг, организованный комитетом народного фронта под лозунгами защиты испанской республики. На митинге собралось 20 тысяч человек.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Кошечка дорогу перебежала

У работницы см. «Б» печного цеха Беляева была маленькая кошечка. И вот с этой кошечкой приключилась трагедия. То ли хозяйка обморочилась или оплошала кошечку, то ли без пищи или питья ее оставила, но только кошечка взяла да и вытянула все четыре лапы в одну сторону, а хвостик—в другую, Короче говоря—кошечка издохла.

Заругнула кошечкина хозяйка, работница Беляева. А заругнувшись—разделение начала искать.

Но чем утешить такое горе, как смерть обвешенного котенка? Рвать! Метать! Громить нужно все кругом!!! Вот что!

И Беляева начала «громить»... Совместно с Беляевой в квартире 13-го стандартного дома живет еще одна семья: семья комсомольца Ерохина. Купила тов. Ерохина муку пару килограммов, ухватила ее в простыню и узел на койку положила. Глядь—а в простыне уже две солидные прорехи неожиданно появились; нето нож, нето ножицы чьи то здесь прогугулялись.

— Что это значит?—спросила Ерохина Беляеву.

Но Беляевой, не до разговоров: уж очень она потеряла кошечки удручена! И схватила она веник, да на Ерохину:

— Ах ты, такая—саная да перетакая! Это ты наверно котенка уничтожила! Да с кем ты имеешь дело? Да знаешь ли ты, кто я? А кто ты? Всего три месяца, как замуж вышла, и уж на сносах ходишь?!—и пошла, и поехала...

Тут муж Беляевой приехал из города. И ему кошечку жалко. И у него язычок чешется. И он принял активное участие в сверснослыши по адресу тов. Ерохиной:

— Так да перетак. Вот я тебя! Вот уж ты я меня!

Пока Беляевы—муж, и жена—громом и неисскажамым градом сверснослыши разражались, пока они всячески незаслуженно оскорбляли будущую мать,—соеди слушали и зажимали уши:

— Ну-ну! Сыпят бранными словами, сыпят оскорблениями—точно из ленты пулеметной!—И сквозь пальцы, зажимающие уши, слышат визгливый залючительный аккорд Беляевских изощрений в ругательствах:

— Я тебе, такой-сякой, покажу, как на свете жить! Ты я меня живо на тот свет отправышься!.. Слушают соседи, и диву дуются:

— Неужели так сильно повлияла на чету Беляевых пропана котенка? И неужели ни о культуре, ни о законе об охране материнства и младенчества ничего еще не слышала эта «благородная парочка»? Это просто удивительно!

Удивлялся этому и мы.

В. Большанов.

Мих. Руднев

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ.

ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАНИНА СССР

Проект новой Конституции СССР предоставляет гражданам СССР такие права, каких трудящиеся не могут иметь даже в самых демократических буржуазных странах. Но вместе с тем, новая Конституция накладывает на трудящихся СССР большие и ответственные обязанности.

«Труд в СССР является обязанностью каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».—говорит статья 12. Остальные обязанности граждан определены статьями 130—133 проекта Конституции.

Каждый гражданин должен исполнять законы. Каждый гражданин несет почетную обязанность защищать свое социалистическое отечество. Изменяя родине, шпион буржуазии—самый гнусный злодей, и к нему советский народ беспощаден.

Каждый трудящийся должен понять, как важны эти обязанности, которые налагают на него Конституция.

Нам надо, построив здание бесклассового социалистического общества, двигаться дальше, к высшей фазе коммунизма.

Одно из важнейших условий построения развернутого коммунизма—перевоспитание людей, уничтожение пережитков капитализма в их сознании.

При капитализме господствует правило: «Человек человеку—волк». Займись только о себе! Зубами прогрызай и кулаками пробивай себе дорогу вперед к богатству, к карьере! А остальные пусть гибнут!

Мы же должны заставить людей забыть об этих волчьих законах капитализма. Каждый должен добровольно бросить дисциплину труда. Ибо у нас нет палки хозяйского надсмотрщика. Работа сами на себя, все трудящиеся, подобно лучшим нашим героям-стакановцам, должны научиться вкладывать в радостный коллективный труд всю свою душу, всю радость творчества.

Вспомните знаменитых углеков Изотова и Стаханова! Они не только сами показали блестящий пример высокой, социали-

стической производительности труда, но и целиком, с радостью, отделились тому, чтобы обучить своих товарищей работать так же.

Закон не может и не должен предусматривать все. В этом смысле коммунистического воспитания людей. Владимир Ильич в своей книжке «Государство и революция» писал:

«...Избавленные от капиталистического рабства, от бесчисленных ужасов, дикостей, нелепостей, гнусностей капиталистической эксплуатации, люди постепенно привыкнут к соблюдению элементарных, веками известных, тысячелетиями повторявшихся во всех прописях правил общежития».

Это ленинское предсказание у нас уже выполняется. Каждый день выдвигает все больше самоотверженных людей, преданных всем сердцем делу коллектива.

На советских рубежах не только пограничники, но и колхозники, колхозницы, дети колхозников героически, с опасностью для жизни защищают родину от шпионов-диверсантов. Наши главные летчики, думая не о себе, а о коллективе, о родине, спасли челюскинцев из губительных полярных льдов. Славный пионер Павлик Морозов погиб от руки классового врага, защищая всеми своими маленькими силами колхозное социалистическое добро. Наднях в Москве рабфаковец

Бурацкий увидел женщину, настигаемую дымом и пламенем на харниз четвертого этажа. Он положил на тротуар свой узелок, вскарабкался по водосточной трубе. На большой высоте он привел полубогорезную женщину по узкому карнизу в соседнее окно, передал ее пожарным и незаметно ушел. Лишь случайно на другой день удалось узнать его фамилию.

Сила социалистического строя и состоит в том, что он создает условия, при которых у все большего числа людей личные интересы гармонически сливаются в интересы общественных. Эти люди беззаветно преданы коллективу, своей родине. Они с высокой революционной бдительностью охраняют социализм от замыслов классового врага. Они добровольно, без принуждения, как указывал Ильич, выполняют правила социалистического общежития, честно и радостно трудятся, всегда готовы бороться со встретившейся им недобросовестностью в выполнении общественных обязанностей, помочь попавшему в затруднительное положение товарищу.

К такому соблюдению неписанной коммунистической морали зовет всех трудящихся наша новая Конституция—Конституция социалистического общества, идущего к высшей фазе коммунизма.